

长三角铁路清明节运输方案出炉

合肥增开至安庆、黄山、芜湖方向多趟列车

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,日前,长三角铁路清明节运输方案出台,计划增开88.5对客车满足旅客踏青出行需求,其中,合肥将增开至安庆、黄山、芜湖方向多趟列车。 □许文峰 记者 祝亮

长三角共增开88.5对旅客列车

清明节假日运输期限为4月4日至7日计4天,为满足旅客出行需求,中国铁路上海局集团有限公司在图定高峰线和7对春游临客的基础上,安排增开88.5对旅客列车(高速动车组列车46.5对、动车组列车17.5对、普速临客24.5对),其中长途直通旅客列车9对、短途管内旅客列车79.5对,为清明踏青出行提供尽可能多的运力。

增开的9对直通旅客列车分别为上海虹桥-南昌G4791/2次、上海虹桥-厦门(厦门北)G4881/2次、杭州

东-南昌西G4893/4次、盐城北-北京南G4908/7次、合肥-北京西K4160/59次、上海南-南昌K4281/2次;4月4日由两端始发站增开上海-深圳北D905/D906次、上海虹桥-广州南D935/8 D937/6次、上海虹桥-珠海D941/4/1 D942/3/2次3对高铁动卧列车,方便沿海地区旅客出行。

合肥增开至安庆、黄山等地列车

增开的79.5对管内旅客列车方向主要为:上海至南京、杭州、合肥、苏州、常州、无锡、义乌、衢州、温州、芜湖、六安、铜陵、安庆、蚌埠、徐州间,杭州至宁波、台州、温州、苍南、衢州、阜阳、淮北间,南京至宁波、徐州、淮北、芜湖、铜陵、盐城间,合肥至安庆、黄山、芜湖、阜阳、淮北间等。4月5日,金山线实行双休日运行图。

合肥、黄山、阜阳、芜湖等地增开周末线

此外,中国铁路上海局集团有限公司对管内周末线和非正常开行规律列车开行进行调整,分别为:4月4日增开南京-上海G7097/G7098次、上海-无锡G7204/G7203次、合肥南-黄山北G7423/G7422次3对周末线,4月4、6日增开南京南-黄山北G7459/G7460次、合肥-阜阳K8430/K8429次、合肥-芜湖K8497/K8498次3对周末线,4月4日至4月7日期间上海-南京G7034/G7047次、南京-上海G7035/G7038次、上海-苏州G7208/G7207次3对非正常开行规律列车改为每日开行。

同时,为应对突发客流,中国铁路上海局集团有限公司还将安排适当应急能力;同时将根据客流情况,适时增开图外临客或加挂车辆,对动车组列车进行重联运行,对普速旅客列车实行以卧代座等。

合肥民政多形式推进绿色清明



星报讯(记者 祁琳) 在合肥大蜀山文化陵园,从2007年开始,每年都会举行多场不同主题的生态葬意识,致力于更多的人认同并接受节地生态葬理念;“生命之礼,回归自然”,在浩瀚江面上,截至2018年,有一千多位逝者选择江葬的形式融于自然……清明将近,各地市民以不同的方式祭祀先人,为倡导绿色清明,文明殡葬,合肥民政部门通过多种形式,推进移风易俗。

据合肥民政部门相关负责人介绍,自2011年至2018年,合肥市殡葬管理处清明期间开展“人文共祭 爱传万家”集体共祭活动共8次,1438户家庭12436人参加该活动。该管理处处于2013年扩大了与社区的合作,

拓展集体共祭进社区的形式,截至2018年,先后在14个社区开展共祭活动,获得了良好的社会反响。今年4月1日至4月5日,在合肥市殡仪馆主会场与四个社区分会场将进行第九次清明共祭活动。倡导市民文明出行,绿色低碳。

此外,合肥民政持续推行节地生态葬式。截至2018年,累计组织开展骨灰江葬活动23次,为近1200多名逝者骨灰举办了江葬。

2007年清明节,合肥大蜀山文化陵园首次举办生态礼葬,至今发展为每季度举办一次。自2013年开始,全合肥市各经营性单位内全部实现为不保留骨灰逝者免费集中举办礼仪化安葬。截至目前,总计约近3000位逝者骨灰选择了生态葬式。今日上午,合肥市2019年春季生态礼葬将在大蜀山文化陵园举行,在这个绿色的季节里,共同送别一群选择回归自然的生态葬逝者。此次花坛葬和森林葬一如既往都不保留骨灰,真正做到了低碳环保、回归自然。

清明假期

这份高速出行指南请收好!

记者昨日获悉,2019年清明节假期时间为4月5日至4月7日,高速公路在此期间对7座以下(含7座)小型载客车辆将免收通行费。为保障公众节假日期间能便捷、顺畅出行,安徽省公安厅交警总队联合省路警指挥中心发布了高速公路出行指南。 □皖交宣 记者 徐越蕾

清明节当天将呈现流量最高峰

预计从4月4日(假期前一天)开始,部分公众选择提前出行,我省高速公路路网流量开始增长,出行车辆逐渐增多。因高速免费通行,以及清明出行扫墓、踏青出游集中等因素的影响,4月5日(清明节当天)将呈现流量最高峰,上午9时至12时集中出行车辆较多,部分路段可能出现时段性缓行现象。4月7日14时至20时预计为返程高峰,届时部分路段通行压力较大。

合安、合宁、芜合等高速易堵

根据省路警中心监测数据分析,清明假期各大城市陵园周边,省内各热点景区以及池州、黄山等油菜花观赏地区路段通行压力较大。易拥堵节点具体梳理如下:G4001绕城高速包河大道、金寨路、蜀山收费站;G36宁洛高速滁州路段、蚌埠北至沫河口路段;G40沪陕高速合六叶段机场至高刘;G4001绕城高速包河大道至小西冲路段;G4212合安高速严店至庐江路段;G5011芜合高速王铁、柘皋、巢湖路段;G50沪渝高速沿江段铜陵路段,宣广段广德至宣城路段;S22天潜高速清溪路段等。

合安、合宁、芜合高速均在改扩建工程,受制于改扩建施工车道数减少,通行压力大,易发生拥堵。G4001绕城高速龙塘收费站出入口、G5001芜合高速王铁收费站出入口、G4212合安高速双向丰乐服务区全封闭。

G4001绕城高速蜀山道口因邻近小蜀山陵园,前往祭祀车辆较多,高峰时段车辆可选择由绕城其他道口通行;遇有交通拥堵可合理选择邻近收费站或国省干线公路绕行。

合肥清明期间将有192.6万人次参加祭扫

交警提醒,避开4月5日6时至10时祭扫高峰

清明节即将来临,记者从合肥市召开的新闻发布会上获悉,据预测,清明期间,合肥市(含四县一市)参加祭扫的人流总量约达192.6万人次,同比约增长3.2%左右,其中,4月5日早6时至10时为祭扫高峰,交警部门提醒市民选择错峰出行。 □记者 沈娟娟

提醒 4月5日上午为交通出行高峰

据预测,清明期间,合肥市(含四县一市)参加祭扫的人流总量约达192.6万人次,同比约增长3.2%左右;参加祭扫活动的车流总量约达49.8万辆次,同比约增长5.9%左右。

根据往年清明期间交通出行特征,结合今年清明期间实际情况,交警部门预测4月5日上午为合肥市交通出行高峰时段,群众祭扫出行压力主要集中在瑶海、蜀山、经开和高新四大区域。具体表现在:通往陵园、公墓等较大祭扫点位的主干道路,交通流量将相对较大、间断增长,容易出现通行缓慢甚至交通拥堵现象;同时由于道路施工及临时停车资源不足,将加剧相关道路拥堵情况。

交警部门建议广大市民尽量选择公交、轨道等公共交通方式出行。市民如选择自驾车辆祭扫时请选择错峰出行,尽量避开4月5日早6时至10时的祭扫高峰。

另外,4月5日下午至假期结束,交通流将向旅游景点、商业网点周边集中,其中滨湖新区、庐阳区三十岗乡、包河区大圩镇、蜀山区小庙镇、高新区蜀山森林公园、新站高新区罗巷村等旅游景点以及国购广场、银泰中心、万达广场、万象城等商业综合体周边道路交通压力将显著增加,受道路条件及停车资源影响,上述区域易出现局部性交通拥堵。

公交 合肥开通3条清明专线和3条定制专线

据悉,在4月5~7日三天时间内,合肥公交集团有限公司开通从杏花公园、公交集团(和平广场)、南七里站三处直达小蜀山的公交清明专线,29路增加运力投放。公交清明专线实行一票制,票价3元,承运单位在往返乘车站点售票,营运中不安排售票员。

记者了解到,杏花公园发车点设在首末站内西侧,和平广场发车点设在和平路北侧,和平广场南边,南七里站发车点安排在首末站内,29路在清明期间增加运力,保持沿线运力和运量平衡,若小蜀山出现异常聚集客流,将迅速调度车辆,削减峰值,疏散客流。

同时,专线车队推出三条清明定制专线,分别从杏花公园、和平广场、南七里站发车直达小蜀山,运营走向与清明专线车保持一致,定制专线票价为:杏花公园、南七里站票价8元,网上订购6元;和平广场票价10元,网上订购8元。

处罚 严禁在城区焚烧冥纸

记者从会上了解到,清明节期间,合肥市严禁占用城市道路、桥梁、地下通道及其他公共场所兜售、摆卖祭祀用品。严禁在城区主次干道、背街小巷、桥梁、居民小区、河道周边以及环城景区、各类公共绿地和公共场所等范围内随意焚烧冥纸。

对违反上述规定的,城市管理部门将依据《合肥市市容和环境卫生管理条例》《合肥市城市绿化管理条例》《合肥市市政设施管理条例》《合肥市环城公园环境管理办法》等法规、规章予以处罚。情节严重或阻碍执法人员依法执行职务的,将移送公安机关处理。



清明即将来临,合肥市紫云居委会邀请外国友人和空巢老人一起制作清明美食蒿子粑、青团,体会中国的传统民俗。 □王玲 记者 沈娟娟